责任编辑 徐荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

www.jfdaily.com

"女强人""姨妈"粉墨登场……

遭遇"戏精"合伙人被坑百余万

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 顾承骁

谎称与三甲医院长期合作,亲自带领合伙人参观工厂,安排亲属假扮医院主任治谈业务,犯罪嫌疑人,以告礼心布局、戏做全套,以告礼的公余万元。日前,从上海大人民检察院对此上海大大民检察院对此准逮捕了主导这一切的韩某。

"女强人"寻找合伙人创业

2017年,王某经朋友介绍认识了号称做医疗器械生意的老板韩某。通过了解,王某得知这个韩老板的实力非同一般,其舅舅是某医疗器械上市企业的老总,资产过亿,与沪上多家知名医院都有合作关系。而韩老板自己也是一名"女战人",正着手创办一家医用耗好公司,韩老板对外宣称新公司制路略通、利润丰厚,目前正积极寻找"有识之士"一同加盟。

王某对医用耗材行业并无太多了解,但听到利润颇丰后有些心动。当年9月,王某应邀来到韩老板的办公室喝茶聊天。其间,韩老板向她出示了相关资质凭证和经的,并声称自己此前有过类独的创业经历,与各大医院十分熟络,已经形成了比较稳定的合作模式,而且利润可观。王某见到韩老板坐拥豪华办公室,各项手续完备齐全,对医疗行业也能侃侃而谈,于是坚定了投资加盟的决心。



信任,王某很快就将70多万元一次性打人其银行账户。韩老板也很懂"规矩",在不到两天时间内就成功订货,同时将转账给医疗用品供应商李某的交易凭证通过微信发送给王某,让王某安心。

与"供应商"合作亲密无间

根据检察机关了解,韩某与医疗用品供应商李某已经合作过多次,两人于 2016 年结识,当时韩某向李某采购了一批医用垃圾袋。事实上,李某的公司除了生产医用垃圾袋外就再无资质和能力生产生的处场,两人之间也根本没有性医用耗材,两人之间也根本没有其他的业务往来。但是韩、李之间相互照应、配合默契,韩某每次"接到订单"都会来找李某"订货",其目的就是想通过李某做虚假的银行流水。

2016年4月至2017年10月,

韩某曾多次向客户和合伙人介绍李某为她的全国供货啊面面第等医疗的口罩、呼吸面面等等医疗使量过硬、品种齐全。为务来医疗使量过硬、品种齐全。为务来多次邀请合伙人实地参合伙人实地多次邀请合伙人实地是高兴地。在她带领这些合伙人参观产品同时,李某还特意嘱咐,如李某也自己身在外地,具体上分流水,其事后自身在外地,具体上分流水,某的自己身在外地,是体子云流水,某的信任自然也不在话下。

请演技精湛的姨妈扮主任

除了来自李某的精妙配合,韩某为了使整出戏更加逼真,甚至动用了家庭关系。她让自己的姨妈潘某扮演目标医院的"何主任"。凭借姨妈精湛的演技,韩某多次稳住

受害人的情绪,将骗来的资金悄悄 消化。

王某告诉检察官,自己与这个 "何主任"有过接触,而且就在三甲 医院底楼的大厅内。据王某回忆,当 时距接单已经过了数月,但回款却一直没有到账,心有不安的她电话 联系韩老板询问情况。此时的韩老 板依旧不慌不忙,回应称钱还时的转飞 院何主任处,不放心的话可以带王 某去见何主任。当日中午,韩某就带 着王某来到医院底楼的大厅内,在 一个清冷的角落,她见到了何主任。 这个主任年约五十,身着白大褂,带 着一股"学究气",在简单交流之后, 王某就轻易相信了韩老板和何主任 "只需再等几天"的说辞。

在王某耐心等待收益期间,韩某想尽方法多捞钱财。她先以收到部分回款为名,主动转给王某20万元、10万元安抚情绪,后又称何主任提供短期订单、订货资金不足,向王某再次伸手,先后追加投资35万元和30万元。此时王某对韩老板仍然坚信不疑,一一满足她的要求。后据调查,以上所有的投资资金都被韩某用于偿还个人债务。

2018年3月,王某迟迟收不到回款,同时与韩某失联,才怀疑自己被骗,向警方报案。韩某到案后百般抵赖,拒不承认自己有诈骗行为,她还一再辩解回款时间长达数月,货款收不上来是医院的原因。直至被查证涉案医院没有所谓的何主任,且采购雾化器一事根本是子虚乌有,韩某才沉默不语。

检察官认为,韩某以共同投资 医用耗材为名,诱使被害人出资共 计 100 余万元,实际却用于偿还个 人债务,其行为已涉嫌诈骗罪。日 前,松江检察院已对韩某批准逮捕。

网上的"富二代"男友消失了

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 马硕

在某手机交友软件上认识的"未婚富二代"男友,现实生活中竟然是一名已婚的赌徒,两名女孩因此财色双失。

日前,犯罪嫌疑人刘云 峰涉嫌诈骗罪被上海市青浦 区检察院批准逮捕。

已婚男子 伪装未婚"富二代"

刘云峰是一名90后小伙,两年前结了婚,夫妻二人育有一个可爱的女儿。刘云峰在青浦一家企业做学徒工,因工作原因和老婆不得不分居。为了排遣独居的寂寞,刘军峰工作之余喜欢在某手机交友软件上和年轻漂亮的女孩网聊。为了孩明天时假称自己是一名不折不扣的"未婚富二代",目前经营着一家大公司,名下有多套别墅。为此,他在网络上下载了几张别墅的照片,专门用于网聊。

周末的傍晚,刘云峰吃完饭后 打了一会儿游戏,便躺在床上刷起 了聊天交友软件。突然,一个清纯 的美女头像映入了眼帘,他便主动 搭讪了起来。经受不住"未婚富二 代"的套路,江苏女孩张晓秀上钩 了。

两人在网上聊得火热,不久便 确立了男女朋友关系。每逢周末和 假期,刘云峰就在租车公司租一辆 豪车,开车去江苏与张晓秀相会。 张晓秀看到男友的豪车和一身名牌 的穿戴,对他的身份丝毫没有起 疑,以为自己遇到了一段天赐良 缘。经受不住甜言蜜语,她甚至渴 望着与刘云峰结婚,殊不知自己已 掉人这名"富二代"设下的陷阱。

一天,刘云峰又在聊天交友软件上搭讪美女,突然,他接到了一通讨债电话,对方语气粗鲁,要他赶紧将目前欠下的高利贷连本带息还清。

单纯网友

以为能圆结婚梦

原来,刘云峰在几年前染上了 赌博的恶习,总是输多赢少。长期 赌球令他原本就不宽裕的生活捉襟 见肘,将工资挥霍完后,刘云峰开 始刷信用卡支付赌资,妄想翻本将 之前输掉的钱赚回来。由于信用卡 经常逾期,刘云峰被银行拉入了征 信黑名单。无奈,他开始向各高利 贷公司借钱,经常拆东墙补西墙, 债务越滚越大以至于无力偿还。

接到讨债电话后,刘云峰苦闷地喝着小酒,盘算着该怎么解决债务问题。"被家人知道肯定不行,朋友那里也都已经借遍了……"突然,刘云峰心生一计,女友张晓秀心思单纯,又对自己颇有好感,何不向她借点钱先渡过难关再说?

于是,刘云峰开始向张晓秀编故事,谎称自己的公司资金流转困难,员工工资发不出,请她先借给自己40万元周转,等下个月货款到

了账马上归还。同时,他还向张晓 秀夸口,父亲看了她的照片非常满 意,等过段时间就会正式带她拜见 自己的父母,两人可以准备订婚

"热恋"中的张晓秀丝毫没有怀疑,还不停地安慰刘云峰,让他不要着急上火,自己一定会帮忙。张晓秀不仅拿出了自己所有的积蓄,还向亲戚朋友借了一大笔钱,才凑够了40万元转给刘云峰。张晓秀觉得自己帮了刘云峰大忙,两人的关系更进一步指日可待。

不知不觉过去了两个月,刘云峰每天除了吃喝玩乐就是在网上赌球,丝毫没有还钱的意思。他在生活中仍旧和张晓秀保持着恋人关系,但每当张晓秀催他还钱时,刘云峰总是找借口推脱,一会儿说货款还没到,一会儿说再过两天肯定归还,这让张晓秀产生了怀疑。

又过了一段时间,张晓秀经不住亲戚朋友的一再催促,要求刘云峰马上还清借她的钱款。刘云峰眼看纸包不住火,索性破罐子破摔,不再搭理张晓秀,玩起了失踪。

甜言蜜语

终无法掩盖谎言

电话不接,消息不回,张晓秀 焦急万分。她只能按照刘云峰曾经 在聊天中透露的地址,来到刘云峰在上海的住处,这才找到了消失许久的男友。同时,张晓秀也见到了刘云峰的母亲,从她口中得知,网上的所谓的"富二代"竟然是个已婚的赌徒,而公司老板、豪华别墅

这些全都是虚构的。 感情长期被欺骗,钱财也被骗 走,现在还背了一身债,张晓秀的 情绪彻底失控了,她在刘云峰的住 处大吵大闹,要求刘云峰马上还 钱。这下刘云峰的甜言蜜语再也起 不了作用,得知刘云峰无力偿还钱 款,张晓秀选择向派出所报案。

经过侦查发现,刘云峰其实在这方面是个"高手",他曾通过相似手段,以要周转资金、信用卡到期还款等为借口,骗走了另一名女性被害人王然共计20余万元。

检察官认为,犯罪嫌疑人刘云峰因赌球欠下巨额高利贷后,为了偿还高利贷本息,以非法占有为目的,虚构身份向两名被害人骗取钱款共计60余万元,已涉嫌诈骗罪。青浦检察院已对其批准逮捕。

"我现在很后悔,担心老婆会跟我离婚,我还有高利贷没还清……"犯罪嫌疑人刘云峰向检察官哭诉道。经调查,截至案发时,刘云峰仍有50余万元的高利贷本息尚未还清。

(文中人物均为化名)